



# Позиция

9 августа  
2024 года  
пятница  
№ 14 (1474)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



## 11 августа — День строителя

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!  
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем строителя!

Этот день занимает особое место среди профессиональных праздников, поскольку профессия строителя становится делом жизни тех людей, которые более всего ценят мир и стабильность, а также ежедневно готовы дарить людям результаты своей нелегкой работы.

Только самоотверженный труд строителей делает города и другие населенные пункты обустроенными, комфортными для проживания, воспитания детей, самореализации в профессиональной и личной жизни.

Желаем всем, кто связал свою жизнь со строительством, ярких проектов и творческих решений, высокой оплаты труда и достойных быть примером для подражания показателей безопасности на рабочих местах, удачи в осуществлении всего задуманного, смелого покорения новых высот, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

С уважением,  
Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Александр Сергеевич Кознов,

Председатель Сахалинской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов России  
Виктор Арсентьевич Лапанский.

## Профсоюзы Сахалинской области в день своего 99-летия встретились с Губернатором региона

Рабочая встреча с Валерием Лимаренко и руководителями органов власти состоялась 18 июля в Историческом парке «Россия – Моя История» областного центра. В ней приняли участие более 70 представителей профсоюзного движения – лидеры и активисты первичных профсоюзных организаций разных отраслей, а также председатели профсоюзов областного уровня.



Открывая мероприятие, председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Александр Кознов обратил особое внимание на важность дальнейшего развития социального партнерства, при этом отметив, что, несмотря на многочисленные совместные достижения, связанные с выстраиванием конструктивного диалога и взаимодействия, в отдельных ситуациях все еще имеют место случаи некорректного отношения работодателей и отдельных представителей власти к профсоюзам и выполняемой ими работе.

Совместная с органами власти всех уровней работа по недопущению подобного отношения к представителям профсоюзов должна лечь в основу укрепления партнерских отношений в ближайшие годы.

Лидер регионального профобъединения в ходе встречи также анонсировал новую законодательную инициативу профсоюзов – в текущем году подготовлен законопроект «О профессиональных союзах Сахалинской области, входящих в систему Федерации Независимых Профсоюзов России», призванный усилить роль профсоюзной стороны во взаимоотношениях с партнерами, обеспечить новые гарантии для членов профсоюзных организаций и существенно снизить вероятность появления в нашем регионе структур, выбравших для себя путь дестабилизации обстановки в трудовых коллективах и открытой, нередко беспочвенной и неаргументированной конфронтации с руководителями.

Александр Кознов обратился к Валерию Лимаренко и председателю Сахалинской областной Думы Елене Касьяновой за поддержкой этой важной профсоюзной инициативы, а также пригласил органы власти всех уровней присоединиться к организации и проведению юбилейных профсоюзных мероприятий – в 2025 году профдвижение Сахалинской области отметит свое столетие. Напомним, что 18 июля 1925 года – День образования профсоюзного движения в Сахалинской области – официально включен в перечень памятных дат регионального уровня.

Глава региона поделился с участниками встречи результатами работы, направленной на социально-экономическое развитие Сахалинской области, рассказал о ключевых проектах, обозначил основные планы и векторы деятельности органов власти на ближайшее время, в том числе во взаимодействии с профсоюзами.

Формат встречи по инициативе профсоюзной стороны включил в себя и живое общение Губернатора с членами профсоюзных организаций. Представители профсоюзного движения задали главе региона интересные вопросы, получив при этом развернутые ответы.



Обращения касались специальных социальных выплат медицинским работникам, строительства и ремонта учреждений здравоохранения, обеспечения транспортной доступности, увеличения количества пассажирских вагонов в поездах и предоставления дополнительных билетов для жителей отдаленных от областного центра муниципальных образований, расширения программы Дальневосточной ипотеки с целью закрепления в нашем регионе специалистов отрасли ЖКХ, педагогических работников в сфере культуры и других категорий трудящихся, перспектив развития средне-профессиональных учебных заведений в Сахалинской области, патриотизма, гуманитарной помощи участникам специальной военной опера-



ции, и других актуальных тем.

В ходе рабочей встречи с профсоюзными активистами Губернатор Сахалинской области вручил представителям профсоюзного движения персональные награды.

Благодарственными письмами главы региона награждены Марина Деревцова, руководитель Сахалинского филиала ДОРПРОФЖЕЛ на Дальневосточной железной дороге, Татьяна Осипчук, главный бухгалтер Сахалинской областной организации профсоюза работников связи России, и Жанна Сенникова, председатель первичной профсоюзной организации «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Огонек» (г. Маркаров).

Благодарностью Губернатора отмечены Яков Максимов, заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, и Ирина Камболова, председатель Координационного совета профсоюзных организаций Ногликского городского округа, председатель первичной профсоюзной организации

«Ногликской газовой электрической станции».

Медали «Сахалинская область - фронт» за профсоюзную поддержку и работу по оказанию гуманитарной помощи участникам специальной военной операции удостоена Ирина Костылева, главный технический инспектор труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.



Подписаться  
на Телеграм-канал Сахалинского  
областного союза организаций  
профсоюзов можно по QR-коду, либо  
введя в поисковой строке в Телеграме  
фразу «Профсоюзы Сахалинской  
области»  
Самые актуальные новости —  
именно здесь!



**Медицинские работники Сахалинской областной клинической больницы стали обладателями профсоюзного нагрудного знака «За верность и служение медицине. Медицинская династия»**

Председатель первичной профсоюзной организации Сахалинской областной клинической больницы **Лариса Голополова** вручила нагрудный знак «За верность и служение медицине. Медицинская династия» за заслуги в повышении престижа медицинской профессии, личный вклад в сохранение семейных традиций медицинским работникам — членам профсоюза.

Заслуженную награду получил врач ортопедии **Константин Анатольевич Артамонов**. Его отец, **Анатолий Иванович**, — отличник здравоохранения — с 1978 года работал в областной больнице, до 2012 года возглавлял ортопедическое отделение. Мама, **Тамара Яковлевна**, заведует гинекологическим отделением. Врачебную династию продолжает дочь — **Арина Константиновна**. Общий трудовой стаж медицинской семьи — более 130 лет.

Нагрудный знак вручен акушерке **Татьяне Семеновне Андреевой**. Она продолжает медицинскую династию в третьем поколении. Общий трудовой стаж семьи превышает 90 лет. Бабушка, **Капитолина Петровна**, проработала более 40 лет фельдшером-лаборантом на станции по борьбе с инфекциями. Мама, **Раиса Петровна Гусарова**, врач-фтизиатр, воспитавшая шестерых детей.



Награды удостоен врач, заведующий операционным отделением, **Евгений Андреевич Дерябин**. Его мама, **Луиза Дмитриевна**, заведовала медпунктом, а папа работал хирургом в Городской больнице. Сестра и сын трудятся в Сахалинской областной клинической больнице. Общий медицинский стаж семьи Дерябиных — более 230 лет!

«Медицинская династия — это семья,



в которой на протяжении десятилетий сохраняется любовь и преданность профессии, это передача знаний, опыта от старшего поколения младшему. Поздравляем Вас, желаем крепкого здоровья членам семьи, благополучия и новых трудовых успехов» - отметила в ходе своего выступления Лариса Голополова.

На мероприятии, приуроченном ко Дню образования профсоюзного движе-



ния в Сахалинской области, еще одна награда нашла своего героя — **Ирина Николаевна Симонова**, занявшая второе место в Первوماйской профсоюзной викторине «Мир, Труд, Май и Профсоюз», получила диплом и подарок от Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

**Председатель сахалинского Профсоюза рыбаков Леонид Чура удостоен звания «Почетный работник рыбного хозяйства Сахалинской области» за значительный вклад в укрепление и развитие экономики островного региона**

Губернатор Сахалинской области **Валерий Лимаренко** высоко оценил вклад профсоюзов в становление и развитие рыбной отрасли — звания «Почетный работник рыбного хозяйства Сахалинской области» за значительный вклад в укрепление и развитие экономики островного региона удостоен председатель областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства **Леонид Чура**.

Мы поздравляем **Леонида Павловича** с заслуженной наградой и благодарим Губернатора региона за высокую оценку труда каждого члена профсою-



за, ветеранов отрасли, стоявших у ее истоков, работающих сегодня и активно участвующих в ее развитии и совершенствовании.

**Сахалинские профсоюзы поддерживают кампанию Роструда против мошенников**

**Уважаемые члены профсоюзных организаций и работодатели Сахалинской области!**

Федерация Независимых Профсоюзов России и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов поддерживают проведение Рострудом информационной кампании о случаях направления так называемыми «инспекторами трудовой комиссии» в июне — июле 2024 года в адрес контролируемых лиц нелегитимных распоряжений о проведении проверки с целью выявления нарушений Трудового кодекса РФ и правил охраны труда.

Отмечается, что в Роструд поступают заявления о нарушении статьи 5.27.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Подобные деяния указывают на признаки неправомерного получения неустановленными лицами документов контролируемого лица, персональных данных работников, дискредитации Роструда и его территориальных органов.

В случае сомнения в подлинности поступившего в адрес работодателя распоряжения о проведении в его отношении проверки необходимо обращаться в территориальный орган Роструда (Государственная инспекция труда в Сахалинской области).

**Главный технический инспектор труда сахалинского профобъединения Ирина Костылева выступила с докладом в ходе форума «ВНОТ-Дальний Восток»**



Главный технический инспектор труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ирина Костылева** приняла участие в форуме «ВНОТ-Дальний Восток», прошедшем в столице Приморского края — Владивостоке.

Форум был организован в рамках проведения мероприятий-спутников Всероссийской недели охраны труда.

В течение двух дней участники форума обсудили основные процессы системы управления охраной труда, новый порядок проведения специальной оценки условий труда, особенности финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травма-

тизма и профессиональной заболеваемости и другие важные аспекты обеспечения безопасности на рабочем месте.

В рамках деловой программы форума состоялось рабочее совещание Федерации Независимых Профсоюзов России с представителями профсоюзных организаций Дальневосточного федерального округа, в ходе которого Ирина Костылева выступила с докладом на тему «Выявление и предупреждение нарушений правил и норм охраны, а также условий труда на рабочих местах в Сахалинской области. Укрепление здоровья работников».

**В технической инспекции труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов рассказали о произошедших во втором квартале 2024 года несчастных случаях на производстве**

По информации главного технического инспектора труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ирины Костылевой**, в региональном профобъединении зарегистрировано 24 несчастных случая на производстве, произошедших во втором квартале 2024 года на территории Сахалинской области.

Из них расследованию с участием главного профсоюзного технического инспектора подлежат 20 несчастных случаев.

Из 20 несчастных случаев:

- в 10 случаях смерть наступила от общего заболевания;
- в 4 несчастных случаях смерть наступила в результате полученных на производстве травм;
- 6 несчастных случаев - с тяжелыми последствиями для здоровья работников.

На данный момент полностью завершено расследование по 16 несчастным случаям.

По 4 несчастным случаям расследование продолжается.

**Основными причинами несчастных случаев стали:**

- общее заболевание;
- отсутствие технологической карты и иной технической документации;
- отсутствие, вследствие необеспечения работодателем, средств индивидуальной защиты;
- неудовлетворительная организация производства работ, необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов за ходом проведения работ;
- прочие причины, неосторожность, невнимательность, поспешность.

Подробная информация по каждому несчастному случаю на производстве опубликована на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru) в разделе «Охрана труда».

